
44. szám. Gyulafehérvárit, november 27-én. VIII. évfolyam.

Hetilap a társadalom, kóziniivclődés, szépirodalom és közigazgatás kóréból.

ElofizdéKi iVíak:
ITe'yhen házhoz hordva Xv’-JXre. postán küldve: 

Egy évre 4 írt Egz évre 4 frt 50 kr
Félévre 2 frt Felévre 2 frt 25 kr
Negyedévre 1 frt Negxe ie’vre 1 frt 25 kr

E ryes színi ára !o kr. E ryes szá n ára 12 kr.

Megjelen minden szerdán.
A laP szellemi n szét illető kö/.le nények a zerkesztőséghez intézendók Gyulafehér . árra, 

IvIf)Iizctéseb n. líip knido hi vnto.n.bn, leüld nd ík.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Hirdetési dijak:
Egy háromszor hasábos garmondsor vagy annak tér 

mértéke 5 kr

Bélyegdij minden beiktatás ut n 30 kr 

N) ilttér soronként 15 kr 

A hirdetés: és nyílttá i di a; előre fi/e'endők.

Hirdetéseit és nyílttéri közlemények elfogadtatnak !y 
Barna és társa által Budapesten ;apu,lk riszére kiadóhivitalunkban (Pa p lyc. könyvnyomda, főtér), további «»hl’»arger .1 V.,

’ ‘v/ . , ’ í, í\ uil»a & 4;»mp.. í. Kn»U, il.iaseniteiii és Vogler Becsben, Prágában, vala nint
fNemeu rszag cs S vei ez fővárosaiban is, Slorn & €omp által Hamburgban.

Gyuiate hérvár, 1885. nov. 25.
Egyik fővárosi lap újdonsága rovatában 

Gyulafehérvárról hozott „hátramáradt város“ 
czimü közleményét bizonyosan valamely műit 
századi lapból ollózta, vagyis úgy járt vele mint 
az egykori német politikus, ki a franczia porosz 
háború idejében szerkesz.ctt lapot, a h tboru 
után négy öt évvel vette kézébe, s mint akkor: 
újdonságot olvasta ki abból, hogy a poroszok 
a francziákat megverték, nosza volt öröme, ne­
jének örömmel beszélte el m'nt azelőtti napi 
eseményt, szinte tánczolt örömébe, s csak mi­
dőn neje. — ki ugylátszik a politikába nagyobb 
haladást tett. világosította fel, hogy az már öt 
vagv még több éves tény, hült le buzgósga.

A „Budapes.“ 318 száma is erről tanús­
kodik, szerkesztője vagv régiségbuvár, — de ezt 
is immitálja — vagy nem olvas, vagy ha vala­
mit olvas, azt hazameneteléig feledi.

Nevezett lap ugvanis Gyulafehérvárról azt 
állítja, hogy nincs itt casino, sem könyvtár, sem 
culturegyleti fiók. — Felvilágosításul tehát meg­
jegyezzük — hogy cassinónk közel időben ké­
szül 50 éves fennállását megünnepelni, s hogy 
ugyanezen cassinónk alapításával egyidejűleg lett 
a könyvtár alapja megvetve, s hogy mindkettő 
ma is fenn ál', és gyarapszik, — végül hogy cas­
sinónk a könyvtár gyarapítására évenként nem 
csekély összege: szokott fordítani.

Azon váddal szemben pedig, mintha itt az 
erdélyi első közművelődési egyesületnek fiókja 
nem lene. tulajdonképpen mitsem kellene fel­
hoznunk, élég lenne az ellenkezőnek legyőzésére 
azon tudat, — hogy a „Budapest“ szerkesztője

egyike azoknak, kik s íját lapjuk olvasásával tel­
jesen megelégednek a nagyvilág eseményeivel 
mitsem törődnek és épen azért más lapokat ol­
vasni nem óhajtanak, mert ha Erdély napilap­
jait elolvassa meggyőződhetett volna arról, hogy 
az E. M. K. E. eszméjének megpenditése óta 
Gyulafehérvár azok között vo't is van ma is, 
kik ezen eszmét először karolták fe', — s be­
mutatta azt, hogy e tekintetbe képes más váro­
sokkal versenyezni és tehetsége szerűit mindent 
megtenni, mit a nevelés és magyar nyelv tanu­
lása megkíván.

Ezt felvilágosításul, — korántsem lett volna 
ezen czikk sérelmes és szinte igaz it adtunk volna 
annak, ha az azelőtt 4—5 évvel lát napvilágot, 
midőn Gyulafehérvár még akkora haladást nem 
tett mint most, s midőn tudva sem volt, ha váj­
jon fog-e térni'.

Városunkban a magva: társadalom ma egy 
compact egészet képez, s hogy nem ád magáról 
oly életjelt mint ezt más helyen tapasztalni le­
het, ez onnan van, mert önmaga viszonyainak 
rendezése foglalta el edJ gi tevékenységét, mert 
tetteit nem kürtöli, mmdazonáltal azok, kik előbb 
ismerték Gyulafehérvár társadalmi viszonyait, 
ma már látva a nagy haladást elismerőleg szá­
lának.

Mi úgy hisszük, hogy úgy a hírlapirodalom 
mint más téren ismerni kell mindent, — mihez 
bárki hozzászólani a <ar, külö íösőt akkor, ha 
azt megtárn idni akarj 1, mert e nélkül könnyen 
felre vezethető, lelkiismeretlen levelezők által 
compromittálható lehet.

A „I5ud.jp sí“ tisztek sz- rkeíztőjének kü­
lönösön figyel méh • ajánljuk azt, hogy helyi le­
velezőit válaszsza meg, vagy ha ezen hír, melyet 
a „ Nemzet“ koránt, cm ily t v talmu értesitésé- 
b 1 nerite.t saját ujd md iS/a által vétetett b ; 
lupjab rendelje meg ennek részére (ezen 1>- 
pot azon okból, hogy az Írod ug a> által 1 olv.i- 
.-cit csikkeket el ne feledje és elferdítve ne adj t 
ka - A „Nemzet“ be ugyanis annyi volt, hogy 
G; u de ícrvártt a társadalmi élet p ing.

Városi közgyűlés.

A folyó hó 18-án megtartott várost köz­
gyűlésen a következő ügyek tárgyaltattak

1. Dr Hartenbaum orvosi o de vele kihir- 
dettetett, egyúttal nevezett az egészségügyi bi­
zottság tagjául választatott be.

2. Szőke József m mtékhitelcsitőnek abbeli 
ajánlata, hogy a mértékhitelesités hiszonbérbe 
adassák el nem fogadtatott.

3 Az újonnan feláll!.ott kir. járásbíróságok 
székhelyére vonatkozó minister! rendelet kihir- 
deítctett, és tudomásul vétetett.

4. Blank Albert kéményseprő fizetés-javitás 
iránti kérése megtagadtatott.

5. Deu sch Lázár 2500 frt haszonbér el­
engedése Irán i kérelme megtagadta ott.

6. A városi kórház berend -zésére vonat­
kozó polgármesteri jelentés kedves tudomásul 
vétetett, egyúttal polgármester untak ezen épü­
let létrehozásában tett fáradságáért és buzgal­
máért jegyzőkönyvileg köszönet és mé tó eiis-

TARCZA.
Fenn a messze

Fenn a messze a béreztetőn pásztortüz ragyog 
És a távol kéc terén — égnek csillagok,
És az éjnek szellete messze cl regül,
Hegen ehünt kék egem emlékképeül.

Keblem, úgy fes. ü1, haboz — tán ott csillagai, 
Kit szerettem oly nagyon — ob, de me_h ila ! 
Oly kietlen életem — elhagy a remény,
Nincs a fődön senki sem, mint én oly szegény-.

Némán néz a hotdságár sirhalmára le,
Halvány, bánja őt az is — mért nem él hete ? 
Elborul nem kék egem és köuyharmatom,
S mint a gyászos éjmadár folytoe hullatom.

Tört remény az életem — bánatos lakom 
Bírja csak a szent magány, — hol kisírhatom 
Szenvedést u könveit — gyászoló füzek, — 
Enyhe lombja lágy ölén hamvai fel.ti.

Vörös Endre.

A GYÓGYSZER.
(Vége.)

De ez még nem minden ! melegedett neki Ar­
thur. Jár a lappal egy naptár, mely páratlan hasz­
nossága a maga nemébe-'. a háztartásnak igazi ká- 
téja ez, mely még a mi könnyelmű Éva anyánkat 
is képes lett volna ránezba szedné Nézz ide folytatá 
a „Magyar háziasszonyok naptára“ nak egy diszpé - 
dáuyát elővéve, énnél praktikusabb könyv nincs az 
egész világon !

Minden van benne, mit szemed szál kíván. Pi­
káns éielek, pompás befőttek, hasznos tudnivalók 
mind betűrendbe szedve

Hu valamit akar «z ember, nem kell sokáig ke 
re.uv, hamm csuk felüti a könyvet az illető betűnél 
megmutatja a rtc/ep.et az asszonykának, az aztán 
n.ege inálja, ha mindjárt császármadár leone is a leg- 
p kánsabb franczia szészszal.

E'cmér csak úgy ámult-bámnlt mindezek Ind 
latára, Tihamér pedig folytatá:

De még az a különös előnyén van a naptárnak, 
hogy formális könyvvezetésre szoktatja az asszonyt. 
Minden napnak meg van a maga hasa ója a kiadások 
számára. Nem is képzeled, mily hasznos ez. A házi­
asszony maga előtt látja az egész háztartás képét,

azuián meg nem is adja ki o’y könnyen a pénzt, h 1 
tudja, hogy mögöttcáll az ellenőr.

— Ellenőr ? kérdj csodálkozva Ee nér.
— Igen. Én úgy teszek, hogy minden este elő­

veszem a naptárt me ybc nőm be szokta jegyezni ja 
kiadásokat s át vizsgálom. Ha olyan tételt találok 
benne, mely nem egészen helyes, felvilágosítást ké­
rek tőle, esetleg szeretettel megintem. Mikor aztán 
elérkezik az év vege s megcsináljuk a zárszámodást; 
úgy találjuk, hogy pár száz foriutocskát meg is ta­
karítottunk.

— Te könnyen beszélsz ! sóhajtott lel E'cmér 
Jó gazdasszony a nőd !

— Hidd el, ebből a könyvből lett azzá.
E einer fogta kalapját s rolniit a postára. Első 

dóig 1 volt a „Magyar háziasszonyra • s annak nap­
tárára előfizetni.

A lap Útmutatásai szerint azután hozzá lát alt 
a gazdálkodáshoz. A kezdet nehéz volt, de végre is 
győzött a szilárd akarat és b izgó kitartás. Nem telt 
be'e egy év s Ele nér nagy örömnél tapasztalhatta 
hogy háztartása rendbe jött s neje oly ügyes és szen­
vedélyes háziasszonynyá lett, hogy párját ritkította 
az egész városban.

Sziklai Tihamér



mérés nyilváníttatott, — továbbá a tanács uta­
sítva lett egy szabályrendelet kidolgozására.

7. Ellenőr Csecskedi Józsefnek az 1886-ik 
évre 100 frt segély megadatott.
: ' 8. Jenei István városi rendőrkapitányság­
ról i lemondása tudomásul vétetett, egyúttal ké­
résére havi 40 frt kegydij szavaztatott meg.

Kapcsolatban ezzel polgármester ur beje­
lenti, hogy a Jenei István ellen foganatba tett 
fegyelmi eljárás beszüntetett.

9. A Jenei István lemondása folytán ürese­
désbe jött rendőrfőnöki állomás betöltésére a 
közönség az azonnali választást határozta

Ajánlva volt ezen állomásra Kiss Báli.-t és 
Roth Keresztélv ügyvéd, a választás mcgejtetvén 
rendőrkapitánynak Roth Keresztély mint leg­
több szavazatot nyert választatott meg.

Az „érdé!yrészi magyar közművelődési 
egyesület“ alakulása története

(Folytati )
Junius 14-én az a nevezetes nap történik, hogy 

ez egyetlen napi bejelentés 3ooo forintra rug. Ju­
nius 23-án Lőnhárt Ferencz erdélyi romai katholi - 
kus püspök ő nagyméltósága „rokonszenvvel csatla­
kozik“ hozzánk és 500 frtot küld; ugyanez napi ke- 
ettel Kalocsa város bibornok-érseke ő eminencziája 
1000 forinttal járul a magasztos ügyhöz, melyet 
„nemcsak hasznosnak, de szükségesnek“ jelent ki 
az ország színe előtt. Junius 30-án hazai közmi ve­
tődésünk ismert bajnoka, T 0 m o r y Anasztáz 
Jókai Mórhoz nyílt levelet intéz a „Nemzet“-ben 
s a nemzet szivébe találva consiatáija. hogy az eddigi 
eredmény .... lehangoló most maga Jókai kézira­
taiból egy lapot ajánl azoknak, kik értünk legalább 
két forint adományt kü denek be. Országszerte 
tánczvigalmak és malatságok indulnak meg ja­
vunkra.

Junius 27-én Dr. Haller Károly elnök, julius 
13-án pedig Hóry Béla lelkes pénztáriatoknak, egész­
ségi okokból fürdőre u'azván a helyettesítést mind­
két terhes functióra városunk képviselője S i g- 
mond Dezső országos képviselő ur ve­
szi át. Alatta folynak le a teritorialis rendszer ke­
resztülvitelének széles munkálatai s a pénztár keze­
lésébe az ő gyakorlati tapasztaltsága hoz leleményes 
és üdvös könnyítéseket.

A távollétiben is egyesületünk felvirágzásán 
munkáló elnök augusztus 12-én hazajővén, rögtön 
gyűlést tart; meghatároztatik a közgyűlés napja, az 
ünnepély programja, a 100-as bizottság tevékeny­
sége Dr N a g y M ó r rendező bizottsági alelnök 
és Balázs József jegyző odaadó buzgolko- 
dása alatt megindul. A közgyűlés összejön.

Ez volt — tisztelt közgyűlés! — fejlődése 
annak a társadalmi ébredésnek, melyhez hasonló 
Akadémiánk alapítása óta nem volt s melyen cso­
dálatosan érvényesült, halhatatlan Deák Fe­
re n c z ü n k-nek nemzeti létünk politikájára alkal­
mazott ama egészséges jelszava: ereseit eundo! Ma 
már egy lavinaszerű áramlat közepében állunk s ha 
a fővárosi sajtó — erősen hangsúlyozzuk ezt — 
most már a kellő pillanatban felkarol, Magyaror­
szágnak a közös nemzeti létért való kardforgatás 
alatt megbénult jobb kezébe vissza fog térni az 
egykori villanyos életerő, e.lenkezö esetben mara­
dunk egy, habár tisztességes, de provincziáüs egylet 
s a mit elértünk, az nem lesz az okvetlen szüksé­
ges milliók első letété, hanem lesz tőke, egy har- 
matcsepp egy homoksivatagon ! A n mi minden te­
vékenységünket a végsőig megfeszítettük. A felelősé­
get magunkról letesszük.

Deczember 27-ik óta tartott a 27-cs bizottság 
5, az ideiglenes választmány 10, a gyüjiőbizomág 
5, a pénzkezelési bizottság 4, a sajtóbizottság 3, a 
rendező ioo as bizottság és albizottság ti legalább 
30 tanácskozást; volt 2 közgyűlésünk s dicsértebb 
tárgyban munkáltak al izottságok legalább 20-szor. 
Volt hát közel ico határozottabb jellegű összejöve­
telünk, azaz szinte minden második napon egy !

Mi lett foganatja ? a jelen képében igyek­
szünk minél tömörebben egy áttekinthető rövid lapra 
vitíteni.

Mindenekelőtt bejelentjük, hogy egyesü etmik­
hez már szervezkedésünk folyamata alatt is érkez­
tek kérelmek, felszólítások stb., ezekért többször tar­
tottunk in specie gyűlést. A budapesti „Magyar Is­
kolaegyesület“ aziránt kereste meg választmányun 
kát, hogy a magyarositási törekvés egyöntetűsége

szempontjából szövetkezve, a budapesti testvéregye­
sület programmja főbb pontjait elf gadni szívesked­
jék az egylet: a „Felvidéki Közművelődési Egyesü­
let“ átküldte julius 20-ki határozatát, mely szerint 
megkereste a fővárosi testvéregyesületet, hogy az 
országos kiállítás tartama alatt egy közmivelődési 
congressus tarthatása végett állapítsa meg a munka­
tervezetet. Több erdélyrészi pénzintézet, a „Hunyad- 
megyei első takarékpénztár Hátszegen“, a „Magyar­
lápos! első segélyegylet“, az „I. brassói takarékköl. 
c-sönszövetkezet“, majd a „nagyenyedi városi kör“ 
indítványozzák, hogy az egyleti pénzek arányosan 
az erdélyrészi vidéki pénzintézeteknél is lie yeztes- 
senek cl és pedig vagy csak a megfelelő területen 
befolyt pénzek, vagy — ha a garantia megvan — 
külön befektetések alakjában is. — Magyar könyve­
ket kért egy szász lelkész és egy rónán iparos, több 
szász és román tanítót dicséretre és jutalomra aján­
lottak. — A brassómegyei választmány Brassó város 
területén felállítandó két óvodára nézve kér. 200 frt 
évi segély s 370 frt berendezési költséget. — Ezek a 
legnagyobb megkeresések, melyekre nézve általános­
ságban összefoglalva az idcig'encs választmány válasza 
az volt, hogy egyfelől nincs még mandátuma a dis- 
ponáló munkálkodás megicezdésérc, másfelől feljogo­
sítottnak sem érzi magát arra, hogy éppen e közgy. álra 
nemsokára megválasztandó all. választ, működését 
eloleges határozatok által megkösse, megbénítsa. A 
maga részéről azonban készséggel ajánlkozott mindez 
és a többi kisebb ügyeket is pártoióiag tenni át az 
uj választmány első tárgyai közé. Vidéki választmá­
nyaink kértek törzskönyvmintát, alapitói oklevelet, 
ügykezelési és pénztárkezelési szabályzatot stb. de
ezek szintén túl hágták volna hatáskörünket

Büszkeségünk, hogy a „Dunántúli Közműv. 
Egyesület“ m-e alakulni készülvén, egyesületünket 
kívánta szem előtt tartani. Alapszabályainkat kérte 
továbbá a Krassó-Szöténymegyében alakulni készülő 
egyesület. (bolyt, köv.)

V E (1 Y E S.
— „Tűzoltó Egyletünk“ folyó évi decze.n - 

bér hó 6-án d. e. y oralcor az „őrtanya helyjegy­
ben nagy-.:özgyü ést tart — a föp irancsnoks g mi­
kénti megválasztás lesz f itárgya a gyű esnek

— Walter bécsi cs. kir. kam ira- énekes hang­
versenye szépen látoga'ottnak ígérkezik az előadás­
ról jövő számunkban fogunk referálni.

— 882» h áruló egy korexmibaa. Sváb 
Antal, a kerepes!-ut és akáczfa-utcza sarkán levő 
korcsma tulajdonosa praktikus módot eszelt ki, hogy 
a korcsmáját sűrűn látogató házalókat a jótékony­
ság érdekében megadóztassa. A korcsma bejárójá­
nál perselyt állított fel, melyben minden oda belépő 
házaló köteles volt egy krajezárt betenni, különben 
nem engedte meg neki az árulást. Az igy begy ült 
összeget jótékony czélra, szegény gyermekek felru­
házására szánta. A napokban az ellenőrző bizottság 
a perselyt felnyitotta s abban 38 frt 20 krt talált, 
tehát csupán ez egy korcs náb n 10 és fél nőnap 
lefolyása alatt 3820 házaló fordult meg. Az össze­
get átszolgáltatták a „Cornélia“ szegény gyermeke­
ket felruházó jótékony egye ületnek Mint méltó 
példa helyi vendéglőseink által, kik az erdélyi köz­
művelődési egyesület részére ily gyűjtést eszközöl­
hetnének

— Kutya história. Egy paraszt eladta juh - 
nyáját egy állatkereskedőnek; kutyáját is átengedte 
neki, de azzal a kötelezettséggel, hogy amint tanyá- 
ára tereli adjon a kutyának enni és küldje haza. A 
kereskedő azonban hasznos állatnak tapasztalta a 
kutyát, azérét elhatározá, hogy magának megtartja. 
Egy ólba zárta tehát. A kutya valami módon kisza­
badult fogságából, s valószínűleg abban a németben, 
hogy a kereskedőnek ép oly kevés joga van a nyáj­
hoz, mint az őrzőjéhez, egyenesen a mezőre sietett, 
összeterelte gazdája juh a it és a helység lakóinak 
nagy csodálkozására, visszahajtotta azokat régi tulaj­
donosukhoz.

—Herman kontra Eötvös. Hogy kerül ez 
a két érdemes ellenzéki p Mitikusunk a közgazdasági 
róva ba, mikor egyik se praezens-márkákkal dotált 
igazgatótanácsos? Hát csak úgy, hogy Envös Ká­
roly tegnap egy allarmirozó közleményben azt fej­
tette, hogy a fillokszera, most már a kukoriczát is 
a szőllő szomorú sorsára juttatja. Legalább egy pár 
feltűnő esetről erre következtetett. — Nosza Her­
man Ottó ma nagy haragosan felül a természettudós 
paripájára s amúgy magas lóhátról válaszol Eötvös­
nek. Csakúgy pattog, mintha Eötvös legalább is azt 
állította volna, hogy a filokszera már a s zélsőbalol- 
dal gyökereit is pusztítja. Mindenesetre érdekes Her­
man következő állítása: „Egy árva betű sem igaz 
abból, hogy a filoksz ra a szőlőről a kukoriczára

átszármazik; ebben a tekintetben teljesen nyugodt 
lehet a gazdaközönség.“ — A kukoriczát pusztító 
féreg a rég ismert Sipha mahidia, vagyis a kuko- 
ricza sajátos gyökértetve, a melvet a legépebb, leg­
erősebb kukoriczán is megtalálhatunk minden év­
ben, annélkül, hogy a kukoricza megsinylené. (:) Ha 
tehát a fillokszerás szőlősorok köze e ültetet' kuko- 
ricza silány maradt, leltet annak oka akármi De 
hogy a fillokszera nem az ez bizonyos. — Remél­
jük, hogy ebből e kérdésből nem lesz háború a 
közjogi ellenzék táborában.

— Lelarlóztatáx. Városi közigazgatásunk ré­
széről folyó hó 22-én egy oláhországi alattvaló lett 
letartóztatva, ki útlevél nélkül e városban már 8 
napja tartózkodik, s mint előadja egy oláhországi 
gyár részére munkásokat és üzletvezetőt keres, — 
hogy ezen ember 8 napig útlevél nélkül e városban 
hogyan tartózkodhatott azt elsősorban vendéglőse­
ink hanyagsága fejti meg, mert az utasok névjegy­
zékét elmulasztják minden 24 órába a rendőrfőnök­
kel közölni, s másodsoiban politikánk figyelmetlen­
ségét tünteti elő, — minek köszönheti különösen 
azon körülmény, hogy e város a sok czellengőtől, 
lézengötői nem tud szabadulni, nemcsak, de a lako­
sok tartózkodási engedélyt nélkülöző vándorlók 
zaklatásaitól mentek nem lehetnek.

51 elmei* Vilmos könyvkereskedő kiadásában 
megjelent Tompa, Vörösma-ty és Petőfi összes köl­
teményei — jelen'eg előfizetést hirdet Jaitab Ödön 
fiatal költőnk összes müveire. Valóban a magyar 
irodalomnak és közönségnek ezen müvek közrebo­
csátásával nem közönséges szolgálatot tett. — Meg­
rendelhetők mindezen müvek Mehnei Vilmosnál, 
Budapest IV. kerület, papnövelde utcza 8. sz. a.

CSA H X 0 ii.

— Mátyás Imre. --

Hogy valami fogalmat adhassak Mátyás Imre 
bíróságáról, okvetlen ott kellene kezdenem, rogy őt 
a t. olvasóval megismertessem, — persze személyét 
erköicsség vallásossága stb, talán még magasságát 
centimeter szerint kellene kiszámítanom.

Ez lenne köve kezetesség, de haj. a mai világba 
sokat megér az ember, talán azt is, hogy maholnap 
a hírlapi czikkek megfordítva t. i. a későbbi tények 
előbb közöltéinek nem csoda — hiszen a jövendő­
mondók világába élünk.

Nem bocsátkozom jövendő mondásba, háládat- 
lan kenyér ez, de már azt sehogy sem állom meg, 
hogy én az cn kedves Mátyás Imrémről egy pár 
szóval meg ne emlékezzek, oly nevezetes ember ez 
hogy bizony kár az a mi vele megtörtént, t. i. hogy 
eddig még politikusnak nem csapott fel.

Pedig megteheti mert ott van zsebében a bizo • 
nyit vány, hogy ő egyik rendszerető politikus, — s 
különösön megemlítve, hogy nemzetét kiválóan sze­
reti s mint ilyen még imádkozni is saját nemzeti 
nyelvén (?) szeret, na ezt csak megjegyzem, mert ma 
világba még az is qual.ficatio.

Mátyás Imrének pedig szüksége van ilyen quali­
fication, — miéi t ne — hisz ő a falu leghíresebb 
embere, mert igen sokszor hallót a, a mikor az öreg 
Patai bácsi az ő aneedotára elbeszélte, maradt is va­
lami a fejébe.

Megtörtént ve'e az az eset, hogy kisbirónak tet­
ték — hacsak úgy ideiglenesen, — nem akarta már 
akkor senki azt, hogy ezen hites ember a hivatal 
szörnyeitől agyongázoltassék, — csak azt kívánta, 
hogy egy jó ideig rend legyen, miért r. m. 1.

Az én Mátyás Imrém ezen kis hivatalt öröm­
mel fogadta el, minden meg erheltetés nélkül vitte 
és vinné még máig is, ha az átkozott népjog a vá­
lasztás hivatalától meg nem fosztja.

NY1LTTER.*)
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Sz. 2732 — 1885. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat,
A gyulafehérvári kir. tvszék. mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Alsófehérmegye tiszti ügyészé­
nek a kir. kincstár nevében végrehajtatnak Weissenber- 
ger Erzsébetit gyulafehérvári lakos végrehajtást szenvedő 
elleni iot) Irt 30 kr. tőke követelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a gyfvári kir. járásim ósá; tei illet én gyu- 
lafenérvári határon fekvő a gyulafehérvári 1259 ik s-'. tj- 
kben Azalatt 1 r. 4112/2 412/2 413/1 hr. 84b ö i s •. a. 
728 frt. bee tárban az árverést elrendelte és hogy e fen 
nebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi November hó 27-ik 
napján délelőtti 9 órakor a helyi telekkönyvi hivatal iro­
dájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX t. ez. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó t-én 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX t. ez. 

■ j_0. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 

Igáltatni. — A gyulatenérvári kir. törvszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1885-évi augus us hó 24-én tartott 
üléséből.

A kivonat hiteléül.
Dobolyi Ferciivz,-

kiadó.

Sz. 3341----- 1885 tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvszék, mint tlkkönyvi 

hatóság közhírré t-szi, hogy Bányay Károly végre 
hajtatónak Budula Vasilic lui Nikoloe henningfalvi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 77 írt — kr. tőke 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
gyfvári kir. jrb: területén a benningf. határon fekvő 
henningf. 123 sz. tjkbe A*{- 2. 3. 5, 7-14 1Ó-30 rsz 

S fekvőkből alp. illető felerészére és 273 sz. tjkbe 825 
hrsz. felerésze a 276 sz tjkbe A-p 226 1, 227/1,
1081, 2273, 32311 hrsz. fekvőknek osztatlan felére 
összesen qi 1 frt, becsárban az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886 é\ 1 
január hó 1 i-ik napján délelőtti 9 órakor Henning- 
falv község házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 

fognak.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingat anok 

becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó i-én 3333 sz. a kelt 
igazságügyirenisteri rendelet 8. § ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezékez letenni 
avagv az 1881. évi LX, t ez. 170^ §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előlegcs elhelyezéséről 
kiáilitutt szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. — 
A gyulafehérvári kir. törvszék mint telekkönyvi ha­
tóságnak 1875. évi október hó 26 án tartott üléséből.

A kivonat hiteléül,
Dobolyi Ferencz, kiadó,

Sz- 31 ] 8—1885; tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A gyulafehérvári kir. tvszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, h >gv Roth 1. Mayer végre- 
haltatónak Kovács István és neje Kon ez Kata végre­
hajtási szenvedő elleni 160 frt - kr. tőke követelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a gvulafehér­
vári kir. járásbíróság területén a gyulafehérvári ha­
lálon fekvő a gyulafehérvári 492 sz. tjkben A~b ; 
2, és 3 rsz. ingatlanok összesen 774 frt becsárban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az i85ó. évi január hó 21 -ik napján dél 
előtti 9 órakor a telekkönyvi rodaban megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladami fognak.

Árverezni szándékozóit tartoznak az ingatlanok 
becsárának io°/0-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX- t. ez. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó i-én 3333 a. kép 
igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kitölt óva­
dékképes értékpapírban a kikü'dö’t kezéhez let.-nni, 
avagy az 1881. évi LX. t. ez, 170. §. értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átsmlgáltatni. - 
A gyulafehérvári kir. törvszék mint telekkönyvi ha­
tóságnak i8f 5. évi október hó 12 én tartott üléséből 

A kivonat hiteléül.
Dobolyi Ferencz, kiadó.
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A legjobb é* legszebb
if arm 011 ik akut

mint minden
Zene szerelvényeket

csak is

Joh. N.TRIMMEL néi
Becsben

Vlt Kirá[yy.tcza4?. kapfuték.
Kívánatra árjegy éke Har­
monikákról és Zt!ie</.erelv ■- 
nyékről portommtesen és 

díjtalanul küldetne'-

TRRNO ! TERNÖ ! TÉRNŐ!
Boldog karácsonyi irauepak !

Csak Leves halandónak vannak adva. Azon számtalan sorsüzött emberek közt kik vagyon és boldog 
sag után sóhajtanak, igen sokan vannak, kiknek forró kívánságuk egész életükben nem teljesük A; 
embenseg nagyobb része, mintha csak boldogtal msá *r.i szülé éit volna, Ínség és nyomorral küzd 

. boldogtalan, a balsops által ü dözött emberek sanyarú helyzeté íek e nyhirésére a ie énkor leg na 
gyobb s/,amiiiü'/esT Mihálik Jmos ur fáradhutlan munkálatai és a lottószámokkal telt kísérletei alap 
ján oly szainkepleteket állított fel, melyek rövid időben biztos nyereményhez vezetnek. — Valóbai 
csodálatos tény az, hogy Mi,bálik János ur képes számításai áhal oly számokat előre meghatározni 
melyek a kis lottón okvetlenül kihúzatnak, de e mellett tanúskodik azon körü'mény is, hogy má 
számtalan szegénynek jutóit e számok segítségével szerencsés nyeremény, boldogság és öröm.

, A sors csapásai által lesújtva, mindenemtől megfosztva, utolsó reményemet Mihalik urk, 
helyezem, hozza folyamodtam segítségért, és azáltala közölt számokkal legnagyobb örömömre el i 
ertem egy szerencsés ternonyereményt ! Most már megszűnt minden gond és nggoda^om, és nvu 
godt biztonságban varhatom a jövőt. Mihalik János ur által boldogítva, közzé teszem e szeren 
esés esetet, eo el nem mulaszthatom szenvedő embertársaimat felszólítani, hogy haladék nélkül for 
dúljon mindenki bizalmasan Mihalik János úrhoz térnószámokért, és meg lehet győződve, ltogv le<-T 
iövidebb idő múlva szép pénzösszeg b.nokába jut amt most annál örvendetesebb minthogy a te 
beáltával a szükségletek nagyobodtak, másrészt pedig az ünnepekre nézve keilemes kilátás mutatko 
zik egy könnyen e érhető, elmaradhatlanul biztos karácsonyi vagv újévi ajándékra. — Azon kivá 
nattal hogy jusson még számtalan szenvedő embertársamnak Mihalik János ur által oly boldo^ ka 
rácsonyi ünnep mint nékem, maradtam köszönetén ismételt kifejezésével 0

tisztelettel

Becs, VI, Be/,, liunipendortstrasse Ne. 102,

Üiieiiiieimer Ferenc/.,
eziis Imii vés.

.Mihalik'János úrhoz Budapest, kerepe.sl-nt 14. szám. I. eat. I 
ajtó e/.iiii/.endó leveleklie/ válaszadísea 11 deli. 3 kros hélvt'ít

mellékelendő,

A—C - *>#<7 • - -SW?- — - t.-lejz- VJ'UP - •:*\r

t 2424— 885. Hirdetmény
A Magyar-Igen nagy-községben a kiváltságos birtokosságot illető 9 havi koresmázási 

jog a mai napon megtartott birtokosi értekezleten hozott megállapodás és feltételek mellett 
1889., 1887., 1888. évekre bérbe fog adatni folyó év deczember hó 10-én d, u. 2 órakor alul­
irt által. — A kikiáltási ár 1891) forint évente, ennek 10% bánatpénz. A feltételek ezen 
hivatalnál megtekinthetők. — Szabályszerű zárt ajánlatok az árverés megkezdéséig elfogadtatnak, 

M.-Igcni járás szolgabiráju. — M.-Jgen, 1885. nov, 20-án. itöhlös, szolgabiró.
■ ctoSí» - ~ ef*StiSib;
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azon fontos körülményre fog mutatni, hogy összeköltetéseim hizeigés nélkül első rendűek és igv a
leginkább versenyképesei, alkalmi ajánlatokat tenni tolakodásnak hitiem és hiszem» azért mindig 
e tekintetben csak bizalmi felkeresésre várni fög«b
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„äßiibapcftcr £«gbíntt"
dessen Pränu nerationen hiemit der duucschlesend-n Be 
völkerung empfohlen wird. Wie bisher wird das

„3$u&<ipcfter ^ag&Iatt“
unabhängig naeh jeder Richtung üleiuen, frisch und in­
teressant sein nnd den Lesern stets die besten Arbeiten 
und neues*en Nachrichte., vorlegen. Ein Hinweis auf un­
ser Blatt und unsere hei vorragen len Mitarbeiter genügt.

Im politisch n Theile brachten wir Ariikéi von :
Graf Albert Apponyi, -Stefan von Bittó, Gref Aurel 

Dessewffy, Klemens Ernust, Franz Fcoyvessy, Béla Grün- 
wald, Emerich Hódossy, Ferdinand Horánszky, Ludwig 
Horváth, P,ul Királyi, Albert KováéPan’ vo i Somsa; oh 
LadrslausTo nesányi, Emarich Basster, Adolf Ziv, Graf 
Rodert Zselinssky.

Im Feuilleton veröffentlichen wir Arbeiten von :
Kornél Ábrányi jr., Etn'l Ábrányi, Madame Adam 

(Juliette Lamb r) in Paris, Helene von Beniczky Bajza. 
Graf Nikolaus Bethlen, Francs Bronne! in L mdon, Jules 
ClaretF, in Puns, Gregor Cstky, Graf Kart Corinini in 
Görz, Baron Carlos von Gagern in Dresden, G mer.il Ri­
chard Gelicb, Baron Nikolaus Horvá.n, Hieronymus 
Lorm in Dresden, Kolo nan von Mikszáth, Berthold Mol­
dauer in WA ;, Emil Peschkhu in Frankfurt a M, Elise 
Potko id Dou’-z a. N, Gräfin Anni Poográc< in W.en, 
P. K. Rosegger in Graz, Leopold von S icher-M.isoch in 
Leipzig, Thom is von Szana, Dr. Ludvig Tolnai, Béla von 
Tóth, Emii M uiu Vacano in tSet-Pölten, Hermann Vam- 
biry, Johann Vajda, Johauues Zieger in W.en.

Uus re Rotnanbeilage wird wie bisher, so auch in 
Zukunft die besten hervorbringuugen du- Weltliteratur 
publizirec.

Gegenwärtig pubüzi. cn w r ein I)UUl0rt|lifd)c ($r-
áblllttg von
SRorij 3«»f<ii; „©in in

Stiimauicii"
Im áítlllfe bed 3)10 mit Cd 3tOUcmbcf fo'gt eini

Novelle von

-ftarl (irbinami (Sblt-r: „őiaíbiiic."
Im ííttllfc &CS ?)JonrttcS 3>qcmbcr publiziren 

wir nach diesen Meisterwerken der L teraiur emea klei­
nen Roman von
.ffoloimm tDiicffiátí)„Tud bmiö mm

Sotyiita."
Die Abonnementsprei.se betragen :

für einen 3)Jonut g a>i^
für bret iüioiuifc ft. 3.50
für ein halbes 3nbr ft. y._
für ein 5abr ft l4 _

Neueinfrstend-*!! Abonnenten, welche da-i „Budapes­
ten Tagblatt“ auf drei Monate pdi lumerir m, liefern wir 
das Blatt gleich nach erfolgter Einsendung des Abonne­
mentsbetrages bis zum i. Jänner

MT- flratiö.
Administration des „Stt&apeffer Sagblatt,“ Bud.psst, 

Gittergriisse, Kar L kas er ne 7.

Nyomatott a

-rjtsr ít5pa;v- „ toä-;!»

V- f '*' "1^"'^ - -GtR -*1»' -W -Air. —. -S»-. „'S*-, a. -- --kfc'- ■ tv—. di- h' ’ -

if ,>A

•‘’wie 1616

J

m V-

d

"w>j

A nnros portusi Inclnnk megiijjitásáhól vissza maradott 
ócska fa anyag oi adása m a kiv. joszágigazga tó súgnak 
5013 számú rend életéből :
1885. müvem. 3D-aa d.e, 9 órakor
a maros-portuói dohány-raktár hivatali helyiségében 
megtartandó szóbeli — zárt ajánlattal egybekötött nyil-

A'ános árverezés hirdettetik.
A ásárolni kívánó versenyzők felhivatnak 10"'., bá­

natpénzzel ellátott ajánlatokat az irt helyen és minőn 
érvényesíteni. Kikiáltási ar<>k a következők; 1

9
f

rJj

A

ff

1 csoport m tlrh tölgyfa czöiöp 
e. <»v.5 8»tu. liozlanó fenyőfa

MS f.m tölgj-'aayeregfa 
,, 5ÍSO <lrí>. pu Elégére min fenyőfa 

S rzifiás tölgyfa ía’íe 1 ]/;íIi-íí 
»» 1 rakás oeukn zsindely

az egész

Iá
:$
4
,*$
6

15 6>á —
H7 irl kr.

2 í l <>4 ki .
125 írt —. kr. 
Il> írt —.

5 frt —.
225 frt 14 kr

Megjegyeztetik, hogy az árverezés első sorban az e»ész 
anyagra — azután az egyes csoportokra részlet esenfog

kiterjesztetni,
Kelt Kölozöon 1885. november

lyí '%*?> v >> v > v , 7. /' ^ ***' -sun »W,.. -xw. __c<.
:S>

S/. d/6 —18S5. ^sV‘

irverósi hirdetmén y.

j ^ Guyedi k. j. biró-iág, mint tkvi ható -ág rószeről k; zzé télét k, hogy ü'-Tyvéd
I issekutz fános végrehajtató 104 frt hátrál ;k tőke, ennek 1882. október 13 -’tóli %/" kaina- 

tai, 15 frt 35 kr. költség kielégítése végett végrehajt 1st szenvedő ifj. Bloc 1 Simonnak a 
I szász csanádi 262 sz. tjkbeo A -f t- 17 rsz. tikvőkbőli f-lerész jutalé<a 550 frt 50 kr 

megállapított kikiáltási arba 1 :88 5. évi janii ír hó 26-án d. e. 10. órakor Szis/.-Csanid 
község elöljáró;ági helyiségébe 1 tirtmd) nylviios árvevé;en k xiák h áron d51 is el­
adatnak Venni színdákozók végreh íjtató kivét dével kötelesek a kikiált isi ár 10%-it ké-'z 
pénzben, vagy pedig az rSSr. évi LX. t. c-. 41. §-ba 1 jelzett árfolyi n nal szám tótt óvadék- 
képednek nyilvánított értekp ipirokbao a kiküldött kezéhez lete mi. A vételárt p-dió- vásárló 
az árverezés jogerőre jutása után 4j nap alatt köteles 1 feltételekben m ,-rnevezetfkir adó 
mint letéti hivatalhoz lefizetne 0

Különb 50 az árverés m :g ill .pitott fStótelei alóHn ,Wi- húsárnál . hivatalos 
orak alatt és bzisz Usanad község eloliarosaganal m vi-tekinthetők.

A k. jbiróság mint tkvi hatóságtól.
N-Enyeden, 1885. September 29-én.

8ZENTPÁLI KÁROLY
waukxvf*nnrnrnr^mmmmamlawwBBrBBB-jaiy.’i^r-^Br-r--...    k, al]bir->.
~~ ; TTt ; : ; ;--------—  —— ----'.:e.:eEr_555” ” «sawaipusp. lyc. njom lábán bombory t>*udvraái G/u atehérvár:..

Jíclyben házl| 
Egy évre 
Félévre 
Negyedévrl

Egyes szím

Hirdetései 
Barna és

1

Évrőll 
zetben val 
nézve, ho| 
löt, vagy 
mert megld 
a mellékül 
ezen kíván 
gitásért a 
tehát ingy| 

Edd'j 
atott hogj 

nem tesz 
mit, — m| 
ben — uá 
mert elvá| 
nemcsak 
azon eseti 
kötelességl 
rát aíkalnj

Elég I
az utc/ai 
felszólaijul
nek nemi 
lését.

Nemi 
azon eseti 
bérlő szel 
rostól bej 
mitson, á 
hivat alábj 
rendellenj 
igy első

Ne remi 
Éo tölq 
Mert a 
Ah! ésI

Aki tég 
Aki md 
Ez a na 
Fölépül

Üdül aj 
Oh, eea 
Te neki 
Ajka d

Ámde
Imakéf
— Lég 
Remén]

Nyissa
"Vezeti


